A 4. periodus jelentosebb fémeinek 6sszehasonlité elemzése: kalcium, kalium, vas, réz,
cink

Valassza ki a felsorolt fémek koziil a megfeleld(ke)t, €s valaszoljon a kérdésekre!
a) Alapallapotu atomjaban a legkiilsé héjon 2 elektron tartozkodik:

b) Kétszeres toltésii ionjaban minden elektronhéj telitett:

c¢) Langfestése téglavords:

d) Petroleum alatt taroljak:

e) Feliiletét az oxidréteg jol védi a korrdziotol:

f) Ismert oxidjai koziil az egyik fekete. Adja meg a masik oxid képletét és szinét!
g) Soésavban oldodik:

A reagalo fémek koziil a legnagyobb standardpotencidluval irja fol a reakcid egyenletét!
h) NaOH-oldattal reakcioba Iép:

[rja fel az egyik lejatszodo reakcid egyenletét!

i) Sem s6savban, sem NaOH-oldatban nem oldodik, de tomény salétromsav oldja:
frja fel a reakcio egyenletét!

(2012. majus)

Megoldas: (15 pont)

a) Ca, Fe, Zn 1 pont
b) Zn 1 pont
¢)Ca 1 pont
d)K 1 pont
¢) Zn (Cu megadasa nem hiba.) 1 pont
f) Cu,O 1 pont
virds (vagy FeoOs— vorosbarna, Fe;O4 — barna 1s elfogadhato. ) 1 pont
g) Ca, K, Fe, Zn 1 pont
Fe + 2 HCl = Fe(Cl> + Ha 1 pont

h) Ca K, Zn 1 pont

Ca+2 H,0=Ca(OH); + H; vagy
2K +2H;0=2KOH + H; vagy

Zn+ 2 NaOH + 2 H-0 = Na;|Zn{OH)4] + H: 2 pont

(1 pont adhato, ha az egyiitthatok nem helvesek)
i) Cu, 1 pont
Cu+4 HNO; = Cu(NO3); + 2 NO», + 2 H,O 2 pont

(1 pont adhato, ha az egyiitthatok nem helvesek)



